

# 几十种珍稀鸟类安家市北开发区白鹭湾,吸引12名摄影爱好者采风 日照有块湿地,白鹭栖息嬉戏

引潮白水入内,规划出湿地公园。位于日照市北开发区的白鹭湾湿地公园,因其独特的生态环境吸引了几十种珍稀鸟类齐聚于此,由此,这里也成了摄影爱好者拍摄的天堂。11月2日,在那块湿地,记者见到了珍稀鸟类白鹭的身影。



白鹭湾湿地公园内,随处可见水中嬉戏的白鹭。(摄影爱好者供图)

本报记者 徐艳

## 12名摄影爱好者 聚焦白鹭湾

11月2日上午9点,来自山东省生态鸟类摄影艺术协会的12名摄影爱好者来到白鹭湾公园,虽然当天天气不作美,但也让摄影爱好者们领略了笼罩在轻雾下的白鹭湾另一种“风情”。

当天,三三两两的白鹭或翱翔九天,或翩翩起舞,或卧波嬉戏,成为一道美丽的风景线,使深秋的白鹭湾另具一番灵性。

“白鹭是环境的天然检测

器,它们对生活条件要求十分苛刻,它们所居住的都是负氧离子含量极高,生态环境十分优越的地方。正是白鹭湾优美的生态环境吸引了这些珍稀生灵的眷顾,也吸引了众多爱鸟人士和摄影家。”白鹭湾文化创意产业园负责人徐群德告诉记者。

## 湿地绵延3公里 还有4个人工岛

徐群德说,白鹭湾公园是引潮白水入内,规划出的绵延3公里的湿地公园。为了给鸟类提供原生态的栖息环境,在湿地公园内,还用沙子堆砌了4个人工岛,并种植了

树木和水草。

在白鹭湾公园的湿地公园还规划有日照市最大的荷塘,从“小荷才露尖尖角”到“接天莲叶无穷碧”再到“留得残荷听雨声”,荷塘的四时之景皆可入画,成为备受摄影爱好者和画家们追捧的取景地。而在湿地公园西端大片的原生竹林青翠茂盛,是湿地公园另一处景致所在,在竹林边游憩,或与好友竹下对弈,或赏琴品茶,是文人墨客钟爱的好去处。

就是因为有了这些得天独厚的条件,白鹭湾的湿地公园成了人们了解水生植物、水生动物的天然课堂,也成了市民绘画、摄影、赏竹的绝佳地。

## 资料链接

### 白鹭有13种类别 小白鹭最常见

白鹭属共有13种类别,其中有大白鹭、中白鹭、白鹭(小白鹭)和雪鹭四种体羽皆是全白,通称白鹭。

大白鹭属于《濒危野生动植物种国际贸易公约》名单上的物种,并被列入《中华人民共和国政府和日本国政府保护候鸟和栖息环境的协定》。小白鹭是鹭类中最常见的一种,通常简称为白鹭,属于《濒危野生动植物种国际贸易公约》名单上的物种。



摄影爱好者们称,他们还会来拍珍稀鸟类。本报记者 徐艳 摄

## 这是鸟类天堂 我们还会来

“早就听说日照有一块鸟类的天堂,在这里,我们可以拍到各种珍稀的鸟类。对于我们喜欢拍鸟的摄影爱好者来说这里无疑是最吸引我们的地方”。一名摄影爱好者兴奋地告诉记者。

“一般夏天的时候,在这里栖息的鸟类较多,差不多有几十种。白鹭、苍鹭、长腿红嘴鹬、红嘴鸥、赤麻鸭、凤头鸕鹚、天鹅等,都是很多地方不常见的珍稀鸟类。到了冬季,很多鸟类就迁徙了。所以这个季节观赏的鸟类以白鹭居多。”徐群德说。

“白鹭湾生态环境优美,是不可多得的鸟类摄影福地。我们拍摄更多鸟类摄影作品,激发人们爱护自然、保护鸟类的热情和意识,希望有更多的人参与到生态环保事业中来!”一名摄影爱好者说。

# 莒县城阳街道岳家村第13届“公心节”全县现场直播 村干部述职汇报,村民评议质询

11月1日,莒县城阳街道岳家村第十三届“公心节”在岳家村举行。这次“公心节”首次在全县范围内现场直播,各乡镇街道设分会场,以后“公心节”将作为一项全县范围的活动来展开。“党员干部只有讲公心,群众才能服你,才能支持你工作。”岳家村党支部书记许传江说。

本报记者 彭彦伟

## “公心节”已办13年 村民给干部提意见

“公心节”自2001年11月1日开展以来,已经走过了13个年头。而公心节也由一个村的节日发展成全街道乃至全县的节日。公心节上,干部上台陈述一年的工作成绩,接受群众的监督;群众台下提出对干部的意见,干部自省。

举办“公心节”就是为了使广大党员干部群众树立公心为民的理念,从“公”字出发去干事,干部有公心,群众才会满意,干部群众才能相互理解,相互支持,相互配合,才能形成和谐发展的局面。

岳家村党支部书记许传江坦言,每年过“公心节”的时候压力都非常大,“总觉得一年来活干得不多,没有多少成绩向老少爷们汇报。”许传江说。许传江首先汇报了一年来的工作,根据去年“公心节”时村民提议,今年全部完成了暖气、燃气管道安装及免费入户,并修

建了老年公寓二期。

## 村民现场评议 干部述职报告

许传江说,公心是安身立命之本,是一把尺子,一面镜子,要时刻对自己进行检讨。“我经常告诫村两委一班人,村干部就是要吃苦、吃亏、吃气。要无官心、无私心、无傲心。”

面对没钱治病主动要求出院的村民,村干部曾掏腰包为其治病;面对行动不便的老人,老年公寓工作人员送饭到床前;面对街上卫生环境差,村干部每天义务扫大街,没想到带动了全村村民都养成了每天清晨集体打扫卫生的习惯,岳家村在实际生活中阐释着什么是公心。

党员干部述职完成后,村民将对党员干部进行现场评议,并可针对一些问题现场质询,村干部必须给予解答。

## “公心节”首次 全县现场直播

城阳街道党委书记吴锡华



每年的“公心节”,都是台上村干部做述职报告,供台下村民评议。本报记者 彭彦伟 摄

介绍,在岳家村“公心为民”理念的感召下,城阳街道13个社区“讲公心、比公心、行公心”,“公心实践”已经逐渐渗透到干部的日常工作。举办公心节就是为了使广大党员干部群众树立公心为民的理念,从“公”字干事。

“公心节”在岳家村走过13度春秋后,今年莒县县委、县府决定将在全县范围内推

广,本次公心节首次在全县各个乡镇设立分会场并采用现场直播的形式让全县基层干部学习。

莒县县委书记、县人大常委会主任刘守亮在讲话中指出,党员干部讲公心,不仅要有一颗公正之心,更要公心至上,公心为党、公心为民、公心处事,公心律己,以自己的实际行动为人民群众作出表率。

## 莒县开展酒类 专项检查工作

本报11月3日讯(通讯员王文杰 张丽霞 徐彦艳)为保证消费者放心购物,确保人民群众喝上“放心酒”,莒县商务执法部门针对辖区内的酒类市场开展了专项检查。

此次检查内容有三项,一是检查酒类经营者是否办理备案登记证;二是检查酒类流通随附单持有及使用情况;三是检查酒类的真伪,对存在安全隐患的酒进行先行封存,严重者进行暂封查封、扣押。

检查结束后,执法人员还将开展后期排查工作。

截至目前,莒县商务执法部门共查处存在安全隐患超市32家,其中未按规定办理酒类流通备案登记证店铺10家,对存在隐患的产品先行封存57箱,查封扣押38箱。

## 莒县城管拆 违法广告牌

本报讯(通讯员 庄乾松 赵焕江)莒县城管从今年3月12日开始清理广告,第一阶段主要针对道路两侧的广告牌,共清理灯杆广告牌2049个,果壳箱广告159个,灯箱广告160个,违规大型户外广告牌50处,累计拆除2418个(处),商铺门窗广告字1230处,楼梯广告350处,197处大型户外广告。